本刊主编 李洪岩 张广志 编辑 付 艳 吴 思

#### 中共镇赉县委宣传部承办 第437期 电子邮箱:zhenlaizhoukan@126.com

镇赉县五措并举备春耕

本报讯(王凯)备春耕以来,镇赉县继续围绕打造吉林 省水稻第一大县、乳业第一大县、水产第一大县、食用油第 一大县"四个大县"的目标,采取五项措施,全力做好备春耕

加快种植业结构调整。该县实施"一减三改三增"战略,进 行种植业结构调整。"一减",即减少玉米种植面积;"三改三 增",即旱改水、粮改油、粮改经,增加水稻面积、增加油料作物 面积、增加特色经济作物面积。今年,全县农作物计划播种面 积300万亩。其中:粮食作物计划播种面积273万亩,利用引嫩 入白资源优势进行旱改水10万亩,水稻面积发展到145万亩, 玉米面积96万亩,杂粮杂豆面积32万亩;经济作物计划播种面 积20万亩;饲料作物计划播种面积7万亩。

大力发展庭院经济和棚膜经济。自去年入冬以来,镇赉县 农业部门组织人员深入村屯开展庭院经济技术培训。目前,已 培训105个村,举办培训班300场次,培训人员1.8万人次,农民 的科技水平有了显著提升。今年,庭院经济和棚膜经济将实现 全县141个行政村所有农户全覆盖,其中30%的村实现"一村 一品",庭院经济全部实现订单生产。同时,该县通过广泛筹措 资金、培植过硬的发展典型、建立高效的服务体系等措施,进一 步促进棚膜经济发展。

推广使用新技术节能增收。据县农业技术开发指导中心 副主任李宏程介绍,今年,该县水稻种植将引入"振捣提浆"技 术,即在耕地上提取2-3厘米的浆层后进行插秧,取代传统的 泡田、整地和搅浆作业,实现水稻的"旱作"。"振捣提浆"技术也 解决了部分地块坡度大、缺水严重无法进行泡田和搅浆作业的 难题,应用此技术种植水稻较传统种植模式每亩节水40%。此 外,由于作业环节的减少,使每亩作业费降低25元左右。

突出抓好资金保障和农资供应。该县积极协调银行、信用 社等金融部门优先为农民安排农业贷款,并动员农民通过自筹 和广泛吸纳社会资金等方式,确保春耕生产资金落实到位。同 时,要求各相关部门认真履职,确保农用物资供应充足,加大对 农用物资的监管力度,杜绝假劣种子、化肥、农药等农用物资流 入市场。农业部门主动将服务延伸到村屯和农户家中,加大施 肥、用药、抗旱等方面的指导力度。

严格落实精准帮扶计划。加大宣传力度,把农业生产方面 的技术,编成通俗易懂的小册子,发到基层干部和农户手中,让 大家对种养殖技术有一个深入的了解和认可。加大培训力度, 面对面帮助农民算好投入产出账、经济效益账,激发他们生产 热情,并做好相关的配套服务工作。

图①建平乡瓜农在育苗棚中忙碌 图②嘎什根乡立新村农户整理大棚,做水稻育苗前期准 李雪阳摄

李宏程摄

图③嘎什根乡立新村农户在准备春耕农资 图④五棵树镇召开"振捣提浆"技术现场会。







### 本报讯(李文广何继权)针对城区 外卖订餐和快递配送迅速兴起、"配送 员"增加,有时为了赶时间,他们无视交 通法规, 逆行、闯红灯、不按车道行驶、 行车途中接打电话等交通违法行为时有发 生的现状, 3月27日, 镇赉县交警大队 举办了美团外卖"配送员"交通安全知识 教育培训班,提高广大外卖"配送员"的 交通安全意识和自我防护能力,减少和避 免交通事故的发生。

民警针对美团行业特点,向企业负 责人及驾驶人讲解了交通信号灯、交通 标志、标线、马路上的各种设施等交通 安全常识;通报了城区美团外卖运营以 来发生的数起电动车事故案例,着重分 析交通事故发生的原因及交通陋习所造 成的危害, 警醒外卖"配送员"增强交通 安全意识,强化安全理念;围绕《道路交 通安全法》和《道路交通安全法实施条 例》中有关非机动车和非机动车驾驶人应 遵守的条款以及处罚规定,告诫外卖"配 送员"要严格遵守交通法规,做到安全 出行、安全送餐。培训人员还观看了交 通安全宣传事故案例警示教育片,进一 步强化了安全意识。



镇番县政协领导带领相关人员赴贵州赤水市、四川南部县学习考察脱贫攻坚工作 后,于3月26日,召开总结座谈会,结合学习考察成果和本县实际,为打赢脱贫攻坚 战建言献策。 毛跃革摄

#### 他驻村两载,对177户贫困户情况了如指掌;他累计吃住在 村里500多天,为340名贫困人口倾心服务。不忘一名共产党 员的初心,不辱一名共产党员的使命,他努力完成驻村工作任 务,受到村民一致好评。他就是镇赉县卫计局统计考核科科长、 镇赉县脱贫攻坚工作2017年度优秀党组织第一书记曹建军。

2016年6月,43岁的曹建军被选派到镇赉镇哈拉本召村 任党组织第一书记,这位有着14年党龄的第一书记驻村后, 对村民有热情、对工作有激情, 时时处处体现着党员干部的为 民情怀。两年来,他任劳任怨、兢兢业业,努力开展各项帮扶 工作,在完善基础设施建设、推动产业发展、为村民谋福祉等 各个方面都用真心、求实效, 让哈拉本召村悄然发生了变化, 村民俨然多了个"主心骨"。

#### 协调资金

交通安全教育培训

### 美丽乡村的"勤快人"

2016年驻村之初,曹建军便多次挨家挨户走访贫困户,坐 在村民的炕头上和他们拉家常、问冷暖,了解他们的致贫原因, 知晓他们的所需所求,及时向县卫计局领导汇报、请示,得到资 金等方面支持,为村里办实事、帮村民解难题。2016年哈拉本 召村大哈拉屯的村屯道路硬化完工,解决了困扰村屯多年的道 路泥泞难行问题。曹建军在村屯实地查看和与村干部、村民交 流沟通中得知,由于新农村建设项目资金紧缺,大哈拉屯当年的 基础设施建设已经完成,如果继续进行亮化、排水等建设只能等 第二年。了解这一情况后,他向局领导进行了汇报,局里决定继 续出资建设大哈拉屯,当年出资10万元为屯里安装了27盏路 红十字会求助。全村患有慢性心脏病的老人较多,在县红十字 晚间出行有路灯照明、雨天出行道路好走,大家再也不用为排水 慢性心脏病的老年贫困人口捐赠了价值1万元的心舒胶囊380 五保户6户,他们的基本生活通过政府兜底救助有所保障。可 是这样想的,他也正在这样努力着。

扶贫解困暖人心 记镇赉镇哈拉本召村党组织第一书记曹建军

●田宏

问题发愁了,对这个驻村的曹书记纷纷点赞。

#### 解读政策

### 健康扶贫的"宣讲人"

去年,镇赉县针对贫困人口的医疗救助政策、教育精准扶 贫资助政策相继出台。曹建军觉得"打铁还得自身硬",只有 自己全面掌握政策了,才能做好"宣讲人",才能把惠民政策 传达好、落实好。为此,他认真学习相关政策,虚心向相关科 室请教,把政策领悟透,再入户宣传讲解。为扩大宣传面,让 村民都能够了解到这些优惠政策, 在他的建议下, 卫计局在系 统内抽调20名年轻骨干成立了"助力脱贫攻坚学雷锋志愿者 宣传队",逐户宣传解读,并发放印有扶贫政策的挂历给村 民,从而使全村群众对上级特别是本县的扶贫救助政策深入了 解,知晓率明显提高,促进了健康扶贫工作的有序开展。他还 针对全村贫困人口中因病致贫占四分之一的情况,多次前往县

盒。在他的积极争取下,去年2月27日,"精准扶贫、关爱肿 瘤患者——红十字在行动健康吉林西部行"大型公益义诊活动 走进了哈拉本召村,全天义诊村民120人次。一次次不知疲惫 地往返于城乡之间, 让贫困户及时享受到健康扶贫的温暖相 助,曹建军觉得很快乐。

### 全力帮扶

#### 贫困群众的"贴心人"

自驻村以来,曹建军把解决贫困户的实际难题,视为自己 义不容辞的责任。每一次走访了解到的实际困难,他都牢记在 心、狠抓在手,尽快想方设法找到解决的途径。

他在走户时了解到, 就读于县四中的青山堡屯的唐丽楠同 学因父母离异,与70多岁健康状况很差、无劳动能力的爷爷 奶奶一起生活; 大哈拉屯女童邹语彤父亲已故, 与母亲生活, 家庭条件差;小哈拉屯的小学生卢佳琪,父亲患病去世2年, 家里欠下巨额债务。了解到他们的情况后,曹建军回到单位寻 灯、出资5万元继续完善排水沟收尾工作。如今,大哈拉屯村民 会的协调下,吉林天药本草堂制药有限公司为全村38位患有 求帮助,为3个孩子每人捐助300元助学金。哈拉本召村共有 终告诫自己要不畏艰辛、想尽办法全力帮助村民脱贫致富。他

## 镇赉县开展农机安全生产专项整治

术检验,义务维修保养农机具;进村入户 做文明执法的表率、服务群众的先锋。

本报讯 (王敬锋 刘海峰) 随着备春 发放宣传册、宣传单,宣传有关农机安全 耕工作的开展,镇赉县农机安全生产专项 生产法律法规,增强农户法律意识和安全 整治活动也随之全面展开,以确保全县各 意识;与合作社和农机大户签订安全生产 地农机安全生产顺利进行。农机管理总 责任书,努力营造"农机安全生产人人有 站、农机监理站先后组织专业技术人员 责"的氛围,为春耕安全生产保驾护航。 40多人,深入各乡镇(场)的合作社和 此外,农机工作人员还郑重承诺,按照党 农机大户家中,逐一对农机具进行安全技 风廉政建设和八项规定严格要求自己,争

# 到保农场夯实责任确保重点工作有序推进

本报讯(李晓峰)为集中精力切实抓 防火、秸秆禁烧等管理工作。做好环境 紧抓好今年全场重点工作,3月29日,卫生整治,做到环境治理责任到人到 镇赉县到保农场召开各项重点工作推进 户; 抓好安全生产、综治维稳等工作; 会,进一步强化分管领导和科室责任,确 抓好合作社发展等各项工作,加快全场 保工作扎实推进,有效落实。

单,安排部署当前重点工作——全力抓 者、优秀职工、最美家庭进行了表彰并 好春耕生产。抓好春季植树造林、草原 颁发证书。

各项工作发展步伐。此外,他们对2017 明确了今年各项重点工作责任清 年度农场优秀共产党员、优秀党务工作

## 镇赉镇全力做好春季防火工作

本报讯(于伟楠)入春以来,镇赉镇 火值班制度,全面实行24小时值班值宿和 采取多项举措,努力做好春季防火工作。

宣传到位,营造全民防火氛围。在各个 公告,在防火重要地段设立警示牌,张贴、现、及时扑灭。人员到位,做好物资储备。完 悬挂护林防火标语、条幅,使防火意识深入 善镇、村防火预案,组建义务扑火队伍,加 人心,在全镇营造出良好的防火氛围。排查 强扑火物资储备管理,配齐备足必要防火

领导带班制度。各包村干部联系本辖区村 干部、护林员加强对林业和草原的防火巡 村部的广场、商店等群众聚集区张贴防火 查,严禁农民燎地边、烧灰肥,做到及时发 到位,强化防火值班制度。严格执行森林防 物资,确保储备充足,满足扑救工作需要。

# 简明镇赉●

□ "镇赉县脱贫攻坚工作2017年 堂"活动。以"增强党性、提升能力、推动 度优秀党组织第一书记"赵安柱爱人沈 发展"为重点,邀请县委党校教师对学习 净患重病手术后, 镇赉县脱贫攻坚领导 小组、县红十字会、县志愿者协会发出 了为沈净捐款的倡议,通过水滴筹和到 病房送爱心款的方式,已为沈净捐款近 化干部队伍,提升各类人员素质和推动 7000元。

局组织机关全体党员干部, 召开廉政教 育警示大会, 党组负责人就新形势下如 何做一名廉洁自律好干部做深入讲解, 并对全局党员干部进行了集中警示约 区内美化、绿化工作,为企业和项目建 谈。随后,与会人员一同观看了警示教 设单位提供舒适的生产生活条件,镇赉

为包保的五棵树镇五棵树村修建砂石 区环境得到进一步改善。 路。通过逐段测量,最终确定了所修路段 共计需要1.5万立方米砂石,预计投资 300万元。为方便村民春耕,他们决定加 紧施工进度,确保在春耕前竣工,使120 余户农户受益,为村民春送农资、秋收庄 稼提供顺畅的运输环境。(宋磊 黄兆岩)

面向县直机关在职党员开展了"党员课 爱。

贯彻党的十九大精神、习近平总书记系 列重要讲话精神、新修订的党章等开展 有针对性的培训,着力建设高素质专业 (刘艳生) 发展能力,更好地适应镇赉发展需要。此 次培训共分两期,采取专题授课的方式 进行。县直机关党工委系统所属机关在 □3月26日,镇赉县发展和改革 职党员1000余人参加了培训。(赵春彦)

□为打造一流的招商环境, 做好园 经济开发区今年2月份开始更换土方,3 月份选材种植树木,种植云杉、梓树、水 曲柳等乔灌木23个品种、7847株,绿篱 □春节过后,镇赉县水利局就着手 7559平方米,绿化面积4.7万平方米,园

□3月28日,镇赉县黑鱼泡镇志 愿者服务团队10余人来到岔台村敬老 院开展"志愿服务学雷锋,关爱老人传 真情"活动,用实际行动践行雷锋精 神。他们为老人带去了水果、蔬菜和日 常用品,帮助老人整理床铺、打扫室内 □3月29日,镇赉县直机关党工委 外卫生,让老人感受到了来自社会的关 (韩佳豫)

> 在入户走访时, 曹建军发现他们的家庭和个人卫生状况较差, 他及时向上反映这一问题,经协调,县威龙电器公司为6户五 保户各捐赠一台洗衣机,让他们能够及时换衣、洗衣,养成良 好的卫生习惯。

#### 发展产业

#### 脱贫攻坚的"引路人"

曹建军在自己的工作日志首页写有"抓产业,促增收;多增 收,早脱贫!"的字样。为实现这一目标,他坚持抓发展促脱贫,全 力推进产业项目全覆盖。2016年10月,在自愿的基础上,他组 织农户与镇赉县力宏生猪养殖场合作,采取"合作社+贫困户" 模式精准施策,年底每户贫困户分得红利300元;2017年,继续 采取这种合作模式将产业做大做强,带动农户脱贫。同时,注重 抓好特色项目的发展,让贫困户鼓起钱袋子。在发展合作养殖 中,去年,全村210户农户与镇赉县双丰鹅业开展合作养殖带动 增收,全村参与合作养殖的贫困户每户增收900元;在发展庭院 经济中,按照宜种则种、宜养则养、多元化发展原则,采取私人订 制等模式,全村270户农户实施了庭院经济,通过种植谷子和绿 叶蔬菜,平均每户增收500元。65岁的贫困户刘金贵,因病致 贫,仅通过发展庭院经济这一块,就增加收入3460元;75岁的 贫困户谭忠生,由于年迈体弱致贫,通过发展庭院经济,增加收 入4800元。在鼓励村民发展庭院经济中,曹建军更是亲力亲为, 帮助他们协调资金、购买种子、播种、收割……看到村民有了可 观的收益,曹建军露出了欣慰的笑容。

不忘初心,不辱使命,助农增收……驻村以来,曹建军始